

中文

——实在是太火了



资料图：2017年4月20日，第八个联合国中文日，联合国纽约总部举办“联合国中文日”庆祝活动。中新社记者 廖攀 摄

中国侨网4月21日电 题：实在是太火了……

今年4月20日，是第13个“联合国中文日”。

2010年，联合国新闻部(现全球传播部)宣布启动联合国语言日，并将中文日定在了农历二十四节气中谷雨的这一天，以纪念“中华文字始祖”仓颉造字的贡献。

自中文日设立起，不仅促进了中文在联合国内部的使用，也成为了让世界各国了解中文以及中华文化的重要窗口。

中文在全球有多“热”？

据教育部2021年统计的数据显示，目前全球正在学习中文的人数超过2500万，全球累计学习使用中文人数接近2亿人。有180多个国家开展了中文教育项目，75个国家将中文列入国民教育体系，4000多所大学设立了中文院系、专业、课程，7.5万多所

主流中小学校和、华文学校、培训机构开设中文课程……

“各种颜色皮肤、各种颜色的头发，嘴里说的念的开始流行中国话”，《中国话》这首歌可以说是目前“汉语热”席卷全球的最佳写照。

如今，越来越多的国家把汉语纳入到教育内容中。

在美国，有800多所大学设有中文系、所，许多中学也开设了中文课，有些州(比如犹他州)还将中文纳入中学必修课程。

在法国，有150余所大学、700多所中小学开设汉语课程，法教育部为此还设立专职汉语总督学。

在意大利，有40多所大学设置汉语课程和专业。

而英国也于2016年宣布正式启动中文教学项目“中文培优项目”(MEP)，支持英格兰中学汉语教学。

今年3月7日，中古合作古巴中学中文教学项目正式启动。位于古巴首都哈瓦那的罗德里格斯中学成为第一所开设中文选修课的古巴中学。

在非洲，当地年轻人学习中文的热情同样高涨。

2020年9月7日，汉语正式进入埃及中小学教育体系，成为继法语、德语、西班牙语和意大利语之后的又一门可供埃及中小学生选修的外语。

2018年年末，乌干达将中文列入初级中学教学大纲。目前，乌干达全国有50多所中学开设中文课程。乌干达教育部门也正考虑将中文纳入高中教学。2013年设立的加纳大学孔子学院也与当地大学、高中、初中和小学开展汉语教育合作。学生们在这些教学点学习的课程会被记入学分。

在卢旺达的一些大学、中学或者兴趣班，中文课都以学分课的形式出现……

将中文纳入“高考”

为适应经济全球化趋势和培养更多国际化人才，一些国家还将中文考试纳入了自己国家的“高考”中。

近日，爱尔兰高考中文考试就如期举行，这是爱尔兰首次将中文纳入高考外语

选考科目。

根据爱尔兰国家考试委员会公布的高考日程安排，今年的中文考试分为口语、听力和笔试3个部分。约有100人参加此次高考的中文考试。除了爱尔兰，俄罗斯、白俄罗斯等地也已将中文列入高考科目。

2019年，俄罗斯首次在国家统一考试(俄罗斯“高考”)中进行汉语科目考试。

2015年6月，白俄罗斯首批选择汉语作为高考外语科目的中学毕业生参加了当年的大学入学考试。

白俄罗斯的中文高考题型包括选择、填空、阅读理解等。

中文给年轻人带来更多机遇

“中文热”的背后，其实是对华经贸、人文交流需求的增加。对海外年轻人来说，学好中文意味着可能获得更多职业发展机遇。

于今年参加高考的爱尔兰学生安德烈亚斯·奥费林说，自己已经学了10年中文，很喜欢中国文化，以后想去中国。

来自卢旺达的学生爱德华·加基尔说，卢旺达有很多中国企业，“不学中文就失去了很多机会”。

来自蒙古国的包勒德也表示，他的父母在蒙古国刚兴起“汉语热”的时候让他选修了汉语。父母的这一决定后来让他很轻松地找到一份收入不错的工作。

西班牙很多高级企业也非常重视应聘者的汉语能力，当地小型企业、餐饮业对使用汉语熟练的雇员也非常青睐。

过去曾有人说，华人的孩子只有学会中文才能找到回家的路。而如今，对于不同国家的年轻人来说，学中文、懂中文已经成为一条值得期待的未来之路。(完)



资料图：赤道几内亚国立大学孔子学院的学生们。(图片来源：赤道几内亚国立大学孔子学院志愿者兰溪提供 摄)